

## Rada Gminy Siedlec

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej

### Protokół nr 3/2025

3 Posiedzenie w dniu 25 lutego 2025

Obrady rozpoczęto 25 lutego 2025 o godz. 14:06, a zakończono o godz. 14:38 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków.

Obecni:

1. Daniel Sobek
2. Katarzyna Pluskota
3. Teresa Sobkowiak
4. Przemysław Strażyński
5. Damian Nowak
6. Szymon Śliwiński

#### Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

- |                            |   |  |
|----------------------------|---|--|
| 1. Artur Walczak-Mortezaei | - | Wójt Gminy   |
| 2. Natalia Babińska        | - | Skarbnik Gminy   |
| 3. Agnieszka Ciesielska    | - | p. o. Dyrektora Gminnego<br>Zespołu Obsługi<br>Ekonomiczno Administracyjnej Szkół i Placówek |
| 4. Beta Wieczorek          | - | Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej  |
| 5. Dorota Gwardzik         | - | Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego<br>Oddział w Siedlecu                                |

1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji **Daniel Sobel**, witając wszystkich obecnych gości. Następnie Przewodniczący stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji.

2. Przedstawienie propozycji dotyczącej dodatku funkcyjnego dla Dyrektorów szkół w Gminie Siedlec.

W punkcie tym głos zabrał Wójt Artur Walczak-Mortezaei, wyjaśniając co było brane pod uwagę podczas przygotowywania propozycji. Głos zabrała także Skarbnik Natalia Babińska mówiąc, iż środki na ten cel zostaną przeznaczone z rezerwy budżetowej.

Wprowadzenie dodatku planuje się przyjąć uchwałą na marcowych obradach Sesji rady Gminy, dzięki czemu wprowadzenie dodatku będzie możliwe w kwietniu.

Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego Dorota Gwardzik w imieniu związku wniosowała, aby nie było jednak widełek i rozbieżności.

W związku z omówieniem tematu komisja przegłosowała pozytywnie przedstawioną propozycję jednogłośnie. Dokument stanowi załącznik do protokołu.

### 3. Przyjęcie Programu Osłonowego Gminy Siedlec "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2025.

Tu głos zabrała Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Beata Wieczorek, przedstawiając komisji projekt uchwały.

Celem Programu Osłonowego Gminy Siedlec „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025, jest zapewnienie możliwości bezpiecznego funkcjonowania seniorów w ich miejscach zamieszkania przez realizację usług opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „opieki na odległość” tj. opaski bezpieczeństwa wraz z usługą teleopieki. Program skierowany jest do seniorów w wieku 60 lat i więcej, mających problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, prowadzących samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkających z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia. Program będzie realizowany do 31 grudnia 2025 r.

Program zakłada wsparcie finansowe ze środków pochodzących z dotacji celowej budżetu państwa w zakresie realizacji przez gminy zadania własnego, określonego w art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej tj. podejmowania innych zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznaczonych potrzeb gminy, w tym tworzenie i realizacja programów osłonowych, w wysokości 80% kosztów całkowitych realizacji zadania oraz udział środków własnych gminy w wysokości: 20 % przewidywanych kosztów całkowitych realizacji zadania. Zgodnie z założeniami programu gmina przystępując do jego realizacji przyjmuje uchwałę program osłonowy na podstawie art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy o pomocy społecznej.

Po przedstawieniu projektu uchwały radni pytali m.in. o

- ilość opasek, jakie będą dostępne.

Tu Pani Wieczorek odpowiedziała, iż zapotrzebowanie jest na 20 opasek. DO końca stycznia mieszkańcy mogli składać wnioski o opaskę.

- koszt jednej opaski.

Pani Beata odpowiedziała, iż jej koszt to 850,00 zł + 60,00 zł za obsługę, czyli abonament.

- czy osoba, która ubiega się o opaskę musi być mieszkańcem gmina.

W odpowiedzi komisja usłyszała, iż osoba ta musi być zameldowana na terenie naszej gminy.

W związku z brakiem innych pytań komisja przyjęła do aprobowanej wiadomości projekt przedstawionej uchwały.

### 4. Ustalenie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych, dla których Gmina Siedlec jest organem rejestrującym

W powyższym temacie głos zabrała p. o. Dyrektora Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno Administracyjnej Szkół i Placówek Agnieszka Ciesielska przedstawiając projekt uchwały.

W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych konieczna jest aktualizacja zasad udzielenia i rozliczania dotacji dla publicznych oraz niepublicznych jednostek oświatowych prowadzonych przez osoby prawne lub fizyczne inne niż Gmina Siedlec.

W związku z brakiem pytań komisja przyjęła do aprobującej wiadomości projekt przedstawionej uchwały.

#### 5. Wolne głosy i wnioski.

W punkcie tym głos zabrał Przewodniczący komisji Daniel Sobel przedstawiając członkom komisji wniosek Zespołu Publicznych Przedszkoli w Tuchorzy o zamontowanie barierek ochronnej wzdłuż drogi powiatowej przy przedszkolu, o sygnalizację świetlną sygnalizującą przejście dla pieszych oraz znaki pionowe i poziome „Uwaga dzieci”.

Pan Sobel przychylił się do wniosku, a w związku z tym, iż jest to droga powiatowa i temat trzeba skierować do Starosty proponuje, aby komisja również wystosowała osobne pismo popierające wniosek p.o. Dyrektora placówki oraz jej pracowników, dołączając go jako załącznik do pisma komisji.

Komisja jednogłośnie poparła propozycję Pana Daniela.

Przewodniczący Komisji

Daniel Sobel

Przygotował(a): Natalia Fornalik